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Dusán termő talaj a 
csongrádi magyarok 

lelke.“
A szentesi lovasverseny és a 
növénynemesitő kongesszus 
után „Szentes“ címmel az 
az alábbi vezércikk jelent 
meg a magyar vidék újságja, 
az »Ujj Barázda“ hasábjain. 
Közöljük a cikket, amely el­
ismerés a csongrádi magyar­
ság értékei iránt, de buzdí­
tás is ezeknek az értékeknek 

további fejlesztésére.
A múlt század végének őserejü 

magyar képfaragója egyszer megalkotta 
az alföldi magyar földmives szobrát. 
Tömör kőórias volt ez a szobor, meg­
volt benne a fenség, az erő, de hiány­
zott belőle a mozgás. És az akkori 
oiralók dicsértek a szobrot, mondván, 
hogy valóban az alföldi magyar föld­
művelőből teljesen hiányzik a mozgás. 
Nem szeret mozogni, tehát nem is 
halad.

Ha ugyanezt a képfaragót ma le- 
vinnők Szentesre, a legmagyarabb 
csongrádi magyarok közé, akiknek 
ősei valamikor Á:pad paripaja után 
nyargaltak át a hegyeken a síkra, 
összetörne a régi szobrot és alkotna 
újat, amelyben eleven erővel lüktetne 
a mozgássá vált akarat. Mert bámula­
tos az, mennyire haladt néhány év 
alatt a csongrádi magyar. Szentes 
varosa rövid időn belül másodszor látja 
vendégül az ország kormányzóját, 
másodszor mutatja be kulturális hala­
dását es másodszor készteti elismerésre 
a tárgyilagos szemlélőt.

Jól tudjuk, hogy a magyar tanya­
világnak ez a hatalmas központja hi­
vatott vezetők irányításával dicseked­
hetik. Jól tudjuk, hogy CsergőKáioly 
alispán neve a tanyai közigazgatás 
térén logalom és tudjuk azt is, hogy 
farkas Béla főispán egyik legfőbb 
tényezője annak, hogy az alföldi 
magyar szobrát ma a mozgás kife­
jezése nélkül nem lehetne megía- 
ragni. Azt is tudjuk, hogy olyan fér­
fiak, mint Csallany Gábor, a szentesi 
városi muzeurn igazgatója, aki ásatá­
saival, a régi pogány kor emlékeinek 
feltárásával tette nevét ismertté, jelen­
tékeny reszt érdeméinek az elismerés­
ből, amikor az alföldi nép előrehalada- 
sarol beszélünk. Nem is vitatja el 
lolüs az érdemet senki, viszont min- 
denKinek el kell ismernie, hogy a bő j 
aral’1'-' csak ié-/ben a magvető erdeme, j 
az cidem ma-dk fele a talajé, amely ! 
lappja a sarjai es erleb a kalászt.

hz a dúsan termő talaj « csöng- [ 
rádi magyarok lelke. És amikor
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Szentes városában a multévi szép ki­
állítás és az ezévi lovasünnep után az 
ország szakemberei találkoznak és a 
növény nemesítésről tanácskoznak, mi 
a tudomány emberein kivül a vendég­
látó ősi magyar város földrnivelő népét 
kívánjuk köszönteni.

A csongrádi mezőkön a nap haj­
nali fényében most a kasza csillog, a 
termeszét nagy templomában imádko­
zik a verejtékhullato magyar munka. 
Áldás fakad a munka nyomán, a min­
dennapi kenyér, amelyet a világ Meg­

váltója áldott meg az utolsó vacsorán. 
Minél nagyobb szeretettel, szorgalom­
mal és tudassa! végzi a földművelő a 
maga munkáját, annál nagyobb foga­
natja van az Isten áldásának a nemzet 
kenyerén. Annál több, annál fehérebb 
lesz ez a kenyér.

Köszöntjük Szentes földművelő 
népét, hogy az aratás küszöbén ven­
dégül látja a tudományt, amelynek 
fáklyavilágánál ez a kenyér szaporodik 
és javul.

Növénynemesítő vándorgyűlés
Szentesen.

Az OMGE. akciója a jot>Hs ícimraelcs és jobb 
értékesítés érdekében.

Általános érdeklődés mellett folyt le 
csütörtökön délelőtt Szentesen a városháza 
közgyűlési termében az Országos Magyar 
Gazdasági Eegyesület (OMGE) növényneme­
sitő bizottságának Vili. növény nemesitő ván­
dorgyűlése.

fiz óra után kezdődött meg a gyűlés. 
Alsótakáchi farkas Béla dr. főispán mele­
gen üdvözölte a vándorgyűlés elnökségét és 
a résztvevőket. Beszédében rámutatott arra, 
hogy a mostan/ súlyos mezőgazdasági 
válság legfőbb eredő oka a trianoni szer­
ződés, amely megfosztott bennünket ezer- 
esztendős földrajzi és gazdasági egysé­
günktől. Isten áldását kérte a gyűlés munká­
jára. A főispán szavait tapssal fogadták.

Ezután Szeder Ferenc János dr. üdvö­
zölte az OMGE előkelőségeit.

Kövér Imre dr. a távollevő alispán ne­
vében üdvözölte a gyűlés elnökségét és a 
résztvevőket. Dr. A'égyessy Imre a város 
nevében üdvözölte a vándorgyűlést.

Gróf Somssich László, az OMGE el­
nöke állott fel ezután szólásra. Megköszönte 
az üdvözléseket. Elmondotta, hogy az OMGE 
a mostani vándorgyűlését azért rendezte meg 
éppen Szentesen, mert az alföldi mezőgaz- í 
dasági művelés az ország nyugati részé- j 
vei szénáién bizonyos ’foka elmaradottsá­
got mutat. A haladott és tudományos mód- j 
szerek ismertetésével közelebb akarják hozni ! 
az Alföld népét a modern mezőgazdasági j 
művelődéshez és ami ezzel együtt jár, az 
okszerű többtermeléshez.

Erélyes szavakkal utasítja vissza azt az 
állítást, mintha az OMGE grófok és a nagy- 
birtokosok szövetsége volna. Akik ezt állítják, 
azok a gazdatársadalom egységet akarják 
megbontani. Ez ellen minden erővel össze 
kell fogni„

Munkával, szorgalommal, kitartással és 
főleg műveltséggel szerezhetjük vissza orszá­
gunk elrabolt részeit -- folytatta beszédét 
gróf Somssich László. Ezután az adókról 
beszélt. Az adókra szüksége van az állam­
nak, de igazságosan és egyenlően kel! meg­
osztani a közterheket. A külföldi értékesítés 
kérdésére tért át ezután. A kormányzat ré­
széről mot van egy uj szerv kialakulóban, 
amely ezt a feladatot lesz hivatva megol­
dani.

Végül felhívja az alföldi gazdatársadal­
mat, hogy a demagóg jelszavaknak ne 
higyjen, ne engedje megbontani az egyet­
értést, akkor a győzelem nem fog elma­
radni s a magyar mezőgazdálkodás eléri 
a maga elé tűzött célt.

Gróf Somssich László beszédét éljen­
zéssel és tapssal fogadta a gyűlés.

Székács Elemér m. kir. gazdasági fő­
tanácsos, a bizottság elnöke, volt a követ­
kező szónok.

Nem elég a gazdabajokat folyton csak 
hangoztatni — kezelte beszédét —, azokra 
orvoslást is kell keresni. A magnemesités 
által már elérték azt, hogy rozsda kár nincs. 
A gyűlés egyik célja is az, hogy a nemesí­
tett vetőmagot minél szélesebb^ körben ter­
jesszék. Rámutatott arra, hogy Olaszország 
a nemesitett vetőmag utján évente 4—5 mil­
lió métermázsa gabonával többet termel.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után 
! Günther Imre, a herceg Eszterházy uradalom 

növénynemesitő intézője tartotta meg a ma­
gyar növénynemesités gyakorlati eredményei­
ről előadását.

Ezután Mutsc/umbacher Emil dr., az 
OMGE ügyvezető igazgatója tartotta meg 
élvezetes előadását az agrárpolitika időszerű 
kérdéseiről.

Nemcsak többtermelés ke!/ — kezdte 
beszédét —, de jobb termelés, jobb értéke­
sítés és ezáltal több bevétel is. Helyes 
agrárprogrammot kell felállítani. Magyarország 
a külföldtől nem lehet független.

A gazdasági válság oka az, hogy a 
mezőgazdaság drágán terme! és olcsón 
értékesít, holott ennek megfordítva kellene 
lenni. Ezután a termelési feltételekről beszélt 
bővebben.

Az áliatértékesités és a gabonaértékesí­
tés nehézségeiről beszélt ezután részleteseb­
ben. A gabonaértékesítést nem mi szabá­
lyozzuk. A gabona árát Amerika diktálja. A 
tengerentúli verseny nyomja az árakat.

A világháborút felváltotta a gazdasági 
háború. Gazdasági negyvenkeftesekke! bom­
bázzák most egymást a népek.

Ezután Szeder F. János megköszönte 
az értékes előadásukat. A népművelés kiter­
jesztését sürgeti, hogy a magyar alföldi gazda 
is versenyezhessen a külföldi gazdíva
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Legprímább darabos porosz- 
sziléziai kőszén

cséplésre
cséplés utáni fizetéssel már 

most előjegyezhető!

Hodács kocsigyár t t
Kühne gépgyár ICrakata.

Opel, Ättlas, Torpedó és ballon gum- 
mis GRIFFON kerékpárok eladása 

részletfizetésre is

Száraz bükktüzífa hasábos,
fűrészelve és aprítva. 

Garantált 98-99 %-os rézgálic
Krístályszóda.

Cicatricis Lajos dr. a hitel ügyről he- ' ságáról és a műtrágyázás kedvező hatásáról 
szélt. Intenzivebb gazdálkodás utján biztosítsa beszélt.
magának a gazda a tőkét, hogy a drága Erdőháti N. János az alföldi fásítás
kölcsönre ne legyen ráutalva. Felhívja Soms- hasznáról beszélt.
sich gróf figyelmét arra, hogy az itteni helyi- Grúbner Emil, a magyaróvári országos
érdekű vasutak vonalain 10 százalékos pót- növénynemesitő intézet igazgatója a szálas­
illetéket kell fizetni minden be- és kiszállított takarmány fokozottabb termesztésére hivta 
áru után. fel az alföldi gazdák figyelmét.

A vizszabályozás terhét is egyedül a , Egy óra volt, amikor gróf Somssich 
gazdatársadalom viseli. Kimutatja, hogy a i László elnök berekesztette a gyűlést. Meg- 
Tiszántul 120 százalékkal több terhet visel, ígérte, hogy az alföldi vonatkozásban elhang- 
mint például a jóltermő Dunántúl, vagy más zott panaszokat vagy az egyesület, vagy 
vidék. Kéri, ezeket a bajokat is vegyék be kormányhatóság utján igyekezni fognak or- 
az OMGE programmjába és segítsenek rajta, vosolni Isten áldását kérte a termésre és 

/'ászai Bálint az állattenyésztés fontos- annak betakarítására.
UH—lliTtlitTTTCWMMlfWHWBBMDMIflmBTBJWP ■■BHUBUBI BmanMOflttlKSOUonaBIBHHBMIMMHmiMBiMBaaHaBB

Csongrádan az eSmult tanévben 559 
fi te és leány látogatta a gimnáziumát 

és polgári iskolákat.
Az 1927-28. tanév a statisztika megvilágításában.

Az iskolaév befejeztével megjelemek a 
csongrádi iskolák év végi értesítői, amelyek­
nek rideg számadatai ha azokat külön­
féle szempontok szerint csoportosítjuk, érde­
kes képet mutatnak az iskolákban folyó 
munka eredményéről.

A három iskola — Szt. Imre reálgim­
názium, áll. polg. fiú és áll. polg. leányiskola 
— értesítőinek adatai szerint az elmúlt tan­
évben vizsgázott

rendes m. lan
a Szt. Imre reálgimnáziumban 1 - 5 29
a polgári fiúiskolában 167 18
a polgári leányiskolában 161 9

Összesen tehát 503 50
azaz 559 fiú és ieánv járt az idén közép­
iskolába

Az egyes értesítők adatairól a követ­
kezőkben számolunk be :

I. Szt. Imre reálgimnázium.
A Szt. Imre reálgimnázium tanévéről 

az intézet két és félives értesítőjében részle­
tesen számol be Róder Pál igazgató.

Az értesítő szerint az iskola 1. osztá­
lyába 23 rendes, 3 magántanuló járt, akik 
közül jelesen végzett 3 rendes, 1 magánta­
nuló megbukott 7 rendes, 1 magántanuló, ma­
gaviseletből kettese volt 16 tanulónak (61 "5).

A II. osztály 24 növendéke közül jele­
sen ketten (8 3 százalék) végezlek, megbuk­
tak ötéi (20 8 százalék), magaviseletből ket­
test kaptak 13 an (5416 százalék)

A 111. osztályba mindössze 15-en jártak. 
Jeles bizonyítványa 1 tanulónak volt (66 
százalék), megbuktak ölen (33 százalék) s 
ugyanennyien (talán ugyanezek) érdemeltek 
kettőst magaviseletből

A IV. osztályba 26 rendes tanuló járt 
jelesen 3 végzett (115 százalék) megbukott 
7 |29'9 százalék), magaviseletből kettest ka­
pott 10 38'4 százalék).

Az V. osztályban 39 volt a rendes. 11 
a magántalók száma Jeles bizonyítványa 
mindössze 1 tanú urak v >lt (2 5 százalék;, 
megbukom 20 tanuló, azaz 5! százalék. Ma­
gaviseletből kettese volt 19 tanulónak (48 7 
százalék).

A VI. osztály 27 növendékéből 18 volt 
rendes, 9 magántanuló, jelesen 1 rendes 1 
magántanuló végzett, megbukott 6 rendes, 4 
magántanuló, (37 százalék), rosszul viselke­
dett 10 (551,5 százalék).

•4 V il osztály 1, rendes, 2 magánta­
nulójából eg\ nek volt jeles bizonyítványa, 6

1 pedig megbukott (31 05). Magaviseletből 
i kettest 11 kapott (64'7 százalék).

A nyolcadikosok mindössze 17-en vol­
tak ; 13 rendes, 4 magántanuló. Jelese kettő 

! nek volt s csak egy magántanuló bukott meg 
j Magaviseletből valamennyien egyest kaptak.

Az intézet valamenny tanulójának tanul- 
; mányi és magaviseleti statisztikája a küvet- 
! kezö: Összesen 204 tanuló tette le az osz- 
j tályvizsgákat. Ezeknek Sri százaléka (175) 
I rendes, 14 százaléka (29) magántanuló volt. 
! Jelesen 16 diák fejezte be az évet (7 84 szá- 
! zalék). még pedig 14 rendes és 2 ntagán- 
I tanuló (a jeleseit végzettek 87 5. illetve 12 5 
j százaléka) Megbukott 62 diák (30'39 száza 
í léka), 53 rendes, 9 magán anuló A megbu 

kott diákok 85.48 százaléka rendes, 14-52 
százaléka magántanuló volt Érdekes, hogy 
a ! 75 rendes tanuló közül 84-nek volt maga 
viseletből kettese, a/az a diákok 48 száza 
lékának.

Az osztályok közül a legnépesebb az 
V. osztály volt 39 rendes, 11 magántanuló 
val, legkisebb a 111 oszt. 15 rendes tanuló­
val. A legtöbb jeles tanuló (4) az I. osztály­
ban volt. ahol a diákok 15 4 százaléka érde- 

. melt egyeseket Érdekes, hogy a legnépesebb 
: V7. osztályban volt a legkisebb a jeles arány­

szám (1 tanuló 1 96 százalék; s ugyancsak 
' itt volt a legnagx óbb a bukási arányszám is,
: lnisz bukással (39 2 százalék) a legkedvezőbb 
; a bukások aránya a Vili. oszt -ban volt (1 
I bukás 5.5 százalék).

A diákok viselkedését tekintve a leg- 
! több haj a kis elsősökkel lehetett, ahol 61 5 

százalék a kettes viseletüek száma. Ez az 
arányszám a 111 osztályig javul (33 száza- 

I lék) s innen ismét emelkedik a VI és VII. 
oszt. egyf irmán 37 százalékos arányszámáig 
A Vlll.-osok már kivétel nélkül kitünően 
viselkedtek.

A polgári fiúiskola
eredményeiről Retnlioger Flóris igazgató 
számol be az intézet k tűnőén összeállított 
értesítőjében.

Az iskolának az idén 167 rendes, 18 
magántanulója, összesen 185 növendéke volt. 
Jelesen mindössze öten végeztek (2 7 száza­
lék) bukott 21 (11 35 százalék). A legnépe 
sehh a IV'. osztály volt 57 növendékkel, leg- 
néptelenebb az I. 34 növendékkel.

A polgári leányiskola
értesítőjét Dittler Ida szerkeszd élte a meg­
szokott gondossággal és szeretettel számolva 
be intézete eredményeiről.

Az iskolának csaknem ugvananyi nö­
vendéke von, mint a polg. fiúiskolának. 161 
rendes, 9 magántanuló járt az idén polgári 
iskolába. A 170 leányból 34 kapott jeles- 
rendű bizonyítványt (20 száza ek) s csak 11 
bukott meg (6 5 százalék). Magaviseletből 
kettese 60 leánynak volt (37 2 százalék) A 
legnépesebb a 48 növendewes III osztály 
volt, legkisebb létszama a II oszt. nak volt 
ahol m ndössze 34 tanuló volt.

A leányok összesen 9839 órát mulasz­
tottak, egy egy tanuló tehát kbl. 61 órát.

i Mayer János íöldmive- 
lésügyá miniszter beje­
lentette, hogy a mező­
gazdasági mnnkásbáz- 

1 tositó javaslat elkészült.
j Pénteken délután tartotta beszámolóját 
! Celldömölkön Jcinossy Gábor, a kerület kép- 
I viselője. A beszámolón Moyer János föld- 
j mivelésügyi miniszter, Sztrcinyavszky Sándor 
I belügyi államtitkár s több, mint húsz egysé- 
j gespárti képviselő jelent meg. Az ünnepség 
j délután félháromkor kezdődött a Szenthárom- 
j ság-téren, hol Jánossy Gábor ismertette a 
! kormány munkáját s jövő programmját. A 

nagy éljenzéssel fogadott beszéd után Mayer 
János földmivclésügyi miniszter szólalt fel. 
Ismertette a földreform pénzügyi megoldását 
s annak kapcsolatát a gyufajavaslattal. Han­
goztatta, hogy a termésértékesités térén 

I mindent cd fog követni a kormány a ne- 
I kézségek legyőzésére, mert ez egyik leg- 
I fontosabb erde ke mezőgazdasági fejlődé- 
i tünknek. A vizszabályozásokka! eddig száz- 
! ezer katasztrális földet tettünk termékennyé.
! a szikjavitással pedig egymillió hold nyeri 
I vissza termőképességét. Á miniszter végül 
I bejelentette, hogy a mezőgazdasági mun- 
I kásbiztositó javaslat elkészült és annak 
j értelmében minden munkás, ki elérte a 65 

éves életkort, 240 pengő évi nyugdijat kap.
Mayer János földmivclésügyi miniszter 

beszéde után Sztranyavszky Sándor, Szabó 
Sándor, Csák Károly, Csontos Imre, Csiz­
madia András és E/déiyi Aladár szólaltak 
még fel.

Anyakönyvi kivonat
1928. jun. 25.-től — julius. 2-ig.

Születések:
Korom Margit, Gulyás Viktória. Hajdú 

Díván, Keller Anna, Zsombó Varga Pál, 
Nagy János Német Mihály, Seres halvaszül. 
lm, Don ka Etelka. Sólymost Mátyás, Nagy 
Gabor.

Házasságkötések:
Hajdú János Varga Ágnessel, Győri 

Róku , Sándor Ilonával, pajkó Ferenc Czifra 
Máriával.

H 1 du. ások :
Gulyás István 6 napos, Sándor György 

78 éves, Bartucz József 06 éves, Vas Györgyné 
Tatár Veronika 65 éves Szálkái Ilona 2 hó, 
özv. Schvarc Ignacné Pollák Rozá'ia 811 éves.

— Díjmentes oktatást ad vevői­
nek hímzésben, tömésben és varrásban újon­
nan berendezett permanens tanfolyamain a 
Singer varrógép részv. társ. Figyeljen minta- 
készitményeinkre kirakatainkban Csongrád, 
Kossuth ti. 4. sz.
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Cséplőszenet Egész hajórakomány!
•rrmrm"rzrr:-. Qarantalt Poroszszén!

Kedvező fizetési feltételek !!
T0* » ßuzifa

hasábos, iürészelt, esetleg aprítva házhoz szállítva, jutányos napiáron. 
{jVvonitt Híndenbur^í diókoksz h legjobb minőségben kapható.

legjobb minőségben Zsinór utca 30. szám alatti
(7800 kaloriás) iakereskedő árusítja.

A szén és koksz ára három részletben fizetendő: 1928 szeptember 15 
november 15 és 1929 január 15, s a szén és koksz azonnal átvehető'

Bortermelők a pénzügyminiszternél.
A Magyar Szőlősgazdák Országos 

Egyesülete és a Magyar Borkereskedők 
Országos Egyesülete részéről Kosinszkty 
Viktor, Palugyay Ferenc, Levay Gyula, 
Baross dr. és Gipsz Lipót dr.-ból álló kül­
döttség kereste föl Búd János pénzügymi­
nisztert, hogy a közeledő uj borkampányra 
való tekintettel kellő időben kérjen intézke­
dést a borfogyasztási adó eltörlése tárgyában.

A küldöttséget, amelyet a pénzügymi­
niszter a képviselőházban fogadott, Kosinszky 
Viktor, a Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesületének elnöke vezette, aki fölhívta a 
miniszter figyelmét arra a súlyos katasztró­
fára, amely az ország borgazdaságát azáltal 
fenyegeti, hogy a várható bővebb termés ese­
tén exportlehetőségek hiányában a borértéke­
sítés súlypontja a belföldi fogyasztásra esik. 
Ezen belföldi fogyasztást minden rendelke­
zésre álló módon elő kellene mozdítani, e 
helyett azonban egyrészt a rossz kereseti 
viszonyok, másrészt a túl nagy borárak miatt 
a minimummá csökken. Ezen az állapoton 
a kormánynak sürgősen segítenie kell azzal, 
hogy a borra nehezedő különböző közterhe­
ken, különösen a borfogyasztási adó eltörlé­
sével enyhít.

Palugyay Ferenc a borkereskedői ér­
dekeltség képviseletében rámutatott arra a 
nagy aránytalanságra, amely a bor ára és a 
fogyasztási adó között fennáll és fölhívta a 
miniszter figyelmét arra. hogy a magyar bor 
a külfölddel szemben az ismert okok miatt 
nem versenvképes. A fogyasztási adó eltör­
lését legrosszabb esetben kísérletképpen né­
hány hónapra kéri elrendelni, úgy, ahogy az 
Németországban és Olaszországban történt, 
mert a kísérlettel szerzett tapasztalatok itt is 
a fogyasztási adó teljes eltörlésére fognak 
vezetni.

Búd János pénzügyminiszter a küldött­
ségnek adott válaszában elismerte, hogy igen 
nehéz problémával állunk szemben, amelynek 
megoldásával már több év óta kísérletezik, 
de eddig sajnos, eredmény nélkül. A kormány 
részéről a borfogyasztási adó eltörlésének 
nincsen akadálya és ez fakultative már meg 
is történt. A községek és a vámsuk azon­
ban ezekhez a bevételi forrásokhoz szívósan 
ragaszkodnak és arra az álláspontra helyez­
kednek, hogy annak érdekében, hogy annak 
érdekében, hogy a borivó közönség olcsób­
ban jusson borhoz, nem lehet az összeséget 
sem a meglévő községi adók felemelésével, 
sem pedig uj adók bevezetésével sújtani, 
mert a kieső jövedelmek pótlásáról gondos­
kodni kell. Magáévá teszi azt a felfogást, 
hogy a hazai borgazdaságnak elsősorban 
a bel fogyasztásra kell építenie, a fogyasz­
tás növelésére azonban más eszközök is áll­
nak rendelkezésre. így vendéglősiparunknak 
is más üzleti elveket kellene vallania, mert 
tulnagy áraikkal a fogyasztóközönséget elide­

genítik, de minden bizonnyal arra kénysze­
rítik, hogy a fogyasztást csökkentse, holott 
ha kisebb haszonnal beérnék, a fogyasztás 
növekednék. Meg kell továbbá állapítani, 
— emelte ki a pénzügyminiszter — hogy 
a kormány már több adónemnél tett bizonyos 
engedményeket, azonban annak gyakorlati 
kihatása alig észlelhető, a fogyasztó ezt az 
áralakulásban alig veszi észre.

Végezetül a pénzügyminiszter a borter­
melőket az értékesítés kérdésében való erő­
teljesebb szervezkedésre hívta fel és annak 
a nézetének adott kifejezést, hogy a terme­
lésnek a fogyasztás és a kiviteli lehetőségek 
arányához kell simulnia s ebből a szempont­
ból súlyt kellene arra helyezni, hogy szőlő­
művelés céljára csak olyan területek vétesse­
nek igénybe, amelyek más célra figyelembe 
nem jöhetnek. Hivatkozott a pénzügyminisz­
ter e tekintetben a francia rendszerre, ahol 
Caillaux pénzügyminiszter azokat a gazdál­
kodókat, akik más célra is alkalmas földjei­
ken szőlőt müveitek, a normális adó ötszö­
rösével sújtotta.

A pénzügyminiszter a küldöttséget azzal 
nyugtatta meg, hogy a kérdéssel foglalkozni 
fog és a földmivelésügyi miniszterrel egyet­
értőén arra törekedni, hogy még a szüret 
előtt valamelyes megfelelő megoldási módot 
találjanak.

Valamikor... valakinek ...
Szövegét és zenéjét irta : Királyi István.
Valamikor valakinek 
Ablakában gyöngyvirágot láttam.
Egy csokorba nyiladoztak,
En pedig a rózsák-utiát jártam . . . 
Azóta csak tövis termett 
A szivemben, a lelkemben — s bánat... 
— Azt a nyiló gyöngyvirágot,
Mért is vittem, mért nem adtam másnak!

Most, mikor a gyöngyvirágok 
Nyiladoznak mindenütt a kertben,
A sok nyiló gyöngyvirág közt
Én is egy kis gyöngyvirágra leltem . . .
Olyan az ö hü szerelme,
Mint a régi boldogságom álma . . .
S álmodozó nótás-lelkem
Abban is tán azt a régit látja ! . . .

HÍREK

Első Magyar Nemzeti 
Zarándoklás Lísieuxbe.

Az Országos Katolikus Szövetség a 
zárán dók lást rendező bizottsága a minden ol­
dalról megnyilvánuló kívánságnak eleget 
lenni óhajtván, kis Szent Terez kegyhelyére, 
Lisieuxbe nemzen zarándoklást rendez. A 
A magyarok nemzeti zarándoklása szeptem­
ber 3-an indul Budapestről, vissza pedig 
szeptember 12 érkeznek. A zarándoklás rész­
vételi dija gyorsvonat oda vissza, megálló­
helyeken teljes ellátás, szakszerű vezetés, 
111. osztályon 330 pengő, II. osztályon 50ö 
pengő. A zarándokoknak Európára kiállított 
útlevélre van szükségük. A zarándoklasra 
jelentkezéseket elfogad és bővebb felvilágo­
sítással szolgál az Országos Katolikus Szö­
vetség, Budapest IV. Ferenciek tere 7. III. 
lépcső 1 emelet 8.

- Felvételi hirdetmény. A szegedi 
Szent Gellert konviktusba a jövő tanévre 
felvétetnek jó előmeneteld és kifogástalan 
magaviseletü középiskolai tanulók. A felvétel 
július hó 15-ig kérendő. Havi ellátási dij 60 
pengő Szegénvsorsu és jó előmeneteli! tanu­
lók fél, vagy " negyed fizetési kedvezményt 
nyerhetnek. Tájékoztatást az intézet igazga­
tósága (Szeged, Kálvária u. 10. sz.) küld.

— Országos vásár Szentesen.
Szentes rendezett tanácsú városban a nyári 
országos vásár 1928 julius 20 és 21. nap­
ján lesz és pedig: julius hó 20-án, pénte­
ken állatvásár, julius hó 20-án és 21 én ki­
rakodóvásár lesz. Az állatvásár reggel 5 a 
kirakodóvásr pedig reggel 7 órakor kez­
dődik

— Felhívás. A Polgári Lövészegyesü­
let tagjait felhívja az egyesület elnöksége, 
hogy minden d. u. 4 órakor a sportpályán a 
lőgyakorlaton jelenjenek meg. A jul. hó 7-én 
Szegeden tartandó kerületi versenyen az öt 
legjobb lövő fog résztvenni.

— Uszótanfolyam kezdődik a 
strandon. Tandíj: 20 pengő, amiben ter­
mészetesen a fürdési dij is benne foglaltatik. 
Jelentkezni a strandon lehet.

— Délibáb a legszebb színházi új­
ság, sok száz képpel, szinnyumatu boríték­
ban 80 oldal szöveggel 30 fillérért kapható 
a Szil bér könyvkereskedésben.

— Aranyeres bajoknál, béldugu­
lás, repedés, kelés, végbélvérzés, gyakori 
vizelési inger, derékfájás, mellszorulás, szív­
dobogás és szédülés! roham eseteinél a ter­
mészetes „Ferenc József“ keserüviz haszná­
lata mindig kellemes megkönnyebbülést, sőt 
gyakran teljes gyógyulást eredményez. A 
belső bajok orvosai az igen enyhe Ferenc 
József vizet sokszor mindennapi használatra 
reggel és este egy-egy félpohárnyi mennyi­
ségben rendelik. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— Helyesen cselekszik, ha varró­
gép-, tü-, olaj- és fonalszüksegletét nálunk 
fedezi. Singer varrógépalkatrészek elismer­
ten a legjobbak! Singer varrógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuth u 4 sz

1910 óta képviselő

HAHM ABTHÜÄ JSS TÁRSAI
dm»- »r,«« «*» __ Sürgönyeim:

l i„k: SaéhesfeeCTi-dr, RtadaOCSt, IV.. KoSStilh LajOS-U.laZ. HANCO BUDAPEST.
.Magyar Király ‘l”1'1 é$ hozzávaió alkatrészekben megfelelő nagy rak-
POROSON traktorokban tárral rendelkezünk. - Tudunk azonnal szállítani. 

^ Kérte az t-es száma prospektusunk a i.
rrm- ■
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lusíltl Imre tüzelőanyag kereskedése Sugár utca 1. szám.
i.a. nagydarabos porosz-sziléziai Szalmát napi áron Száraz bükk tűzifa1.a. nagydarabos porosz-sziléziai 

kőszén
cséplésre.

Cséplés utáni fizetéssel már 
most előjegyezhető_____

Szalmát napi áron
veszek.

Szecskái állandóan 
tartok.

bükk
fűrészeit, aprított, 

mndenburgi dió koksz

ozáraz
hasát

M
ibcs,

téli fűtésre már előjegyezhető.

— Hirdetések felvétele a táv­
beszélő névsorba, A m kir posta hir­
dető hivatalának kiküldöttje, Stark Tibor a 
napokban Oongrádra érkezik, hogy a táv­
beszélő előfizetőktől a névsorba való beik­
tatásokra es hirdetésekre vonatkozó megren­
deléseket átvegye. A rn. kir. posta hirdető 
hivatalának megbízottja szabályszerű és a 
csongrádi postahivatal által látíamozott meg­
bízó levelét tartozik a feleknek felmutatni.

Hivatalos másolat.
1927. kih. 282,2. sz.

A in. kir. állami rendőrség csongrádi 
kapitányságának rendőri büntetöbirá ja az 
1924 évi IX. í. c. Ifi. és 17. §-aiha ütköző 
kihágás miatt Szepesi János csongrádi lakos 
ellen indított kihágást ügvben, melyben a 
vádat dr. Rásonyi Papp Pál ügyészi meg- . 
bízott, Szepessy József szakképviselő bor- 
ellenőrző bizottsági elnök képviselte,Csöng- 1 
rádon 1928 évi január hó 5-én terhelt jelen- j 
létében megtartott nyilvános tárgyalás alapján ! 
a vád és vÁlelem meghallgatása után hozom j 
a következő

Ítéletet:
Szepesi János terhelve1, aki 48 éves, j 

róm. kath. vallásit, nős. csongrádi születésű, j 
csongrádi lakos, magyar állampolgár, vágyó- ! 
nos, üzletvezető foglalkozású, bűnösnek mon- ! 
doni ki az. 1924:IX. t. c. 7. és 16. íj-aiba 
ütköző kihágás miatt, melyet azáltal követett 
el, hogy a Csongrádon, 1927 évi március hó ; 
23-an tartott borellenörző szemlén az általa , 
vezetett ital mérő üzletben talált és kimérésre j 
szánt bort 30 százalékra vízzel meghamisi- i 
tóttá, - továbbá a pincében lévő bortartá­
lyokon a búr szarmazasa, fajtája és minő j 
sége megjelölve nem volt — és ezért Szepesi 
János terheltet az 1924 évi IX. t. c. 42. §. i 
1. pontja es az . 340, 192 i. M. E. sz. rende­
let 5. §-a alapjin a Kik. 21. §. btkv. 92. j 
§•) 29. §-a alkalmazásával 5 napi elzárást i 
helyettesítő 40 pengő pénzbüntetés, mint fő- j 
büntetésre, ezenfelül behajthatatlanság esetére ' 
az 53-10/1924. M. E rend. 8. iga alapjan 2 i 
napi elzárásra átváltoztatandó 16 pengő pénz- j 
büntetésre, mint mellékbüntetésre, az 1921. j 
évi IX. t. c. 44. § a és az 5340/1924. M. E. j 
sz. rendelet 5. §-a alapján behajthatatlanság I 
esetére az 5340/1924. M. E. sz. rendelet 8. I 
§-a alapján 1 napi elzárás-a átváltoztatandó 
8 pengő pénzbüntetésre ítélem.

az ítéletet a meg nem jelent bor- 
cllenörző bizottsági elnöknek írásban azzal j 
ti ri^ye mezteléssel adom ki, lio^jy az ellen j 
a kihirdetést követő naptól számítolt 15 nap : 
alatt a m. kir. állami rendőrség szegedi fő- 1 
kapitányához intéze t felebbezésnek van he- ! 
lye, melyet a m. kir. állami rendőrség alulírott 
kapitányságánál kell benyújtani.

Kelt Csongrád. 1928. évi jan. hó 5 én 
uave! Ernő s. k. in. kir. rendőrkapilánv mint 
rendőri büntetőbíró. Vitéz Szili Dezső 's. k. 
jkvvezető Jogerős .-s végrehaitható. Csöng- 
r. u, 1928. január 25. Gável s. k rbbiró.

A hivatalos másolat hiteléül •
Csongrád, 1928. június 22.

Gyánti István hiv főliszt.

00

UzIeíáíSuelyezés,
Értesiíem Csongrád r. t. város 

és vidéke n. é közönségét, hogy

szűcs üzletemet
áthelyeztem Urí lítea 1. szám 
alá, ahol minden e szakmába vágó 
munkát elvállalok,

Vállalom téli ruhák nyári gon­
dozását. A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását kérve, va­
gyok kiváló tisztelettel

Takács György
sKÍBcsmesíer,

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Sziiher könyvkereskedes,

Csépléshez garantált poroszszén legjobb 
minőségben, cséplés utáni fizetéssel 

állandóan kapható Kacziba Ferenc cementáru 
telepén. 50

Tpp.gy szobás lakás, kony a, kamra, fás­

szám.

7 • —vy vsa.. ' ■ x / i 1 y u, till i I <1, [(IS-
szin, padlás kiadó Apponyi utca 17.

gép

ecskeméti utón egy fél hold szőlő |a- 
t. kassal eladó, értekezni Deák János 

Dohánysor 2. sz. 3_]

Kiadó Szentesen, a város egyik legfor­
galmasabb köves ulján füszerüzlct 

lakással együtt, cim a kiadóban 2-1
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3 l H G E :•? VÄ HRÓGÉ P
R És Z V É NY TÁRSASÁG,

CSOTlGRAj, KOSSUTH U. 4.
OE*UBnB.'UMrWia .

tust h Gyula utca 18. számú híz e ladó,
U 1/agy kadó és azonnal álve helő

K ét szoba, konyha s kamra 
utca 40. sz

kiadó Jókai

jeladó a Szent Györgyu. 15. s z. ház, érte-
iluu K:czm Rety János 11. 20. sz. a la tt lehet. 3-2

C'gy’ drb. 22 négyzetméteres vizánintés

x-r-2-v

Éríessíés.
I , , Tisztelettel értesítem az igen tisztelt

artézi^ kai: £ ura te és artézi ituí ja-
! vítiaíó közönséget, hogy egy teljes furó- 
j garnitúra és egy javító felszereléssel Csong­

rádon dolgozom, s igy alkalmam van

új kútfúrást
úgy helyben, mint a környéken a legspeciá­
lisabb _ javításokat jutányos ^ áron 
végezni. Elapadt, vagy kevés vizű, régi 
kutakat felelősség mellett vállalok teljes, bő- 
vizüvé javítani. Új kutakat vezetékkel, magán- 
kutakat tulfoyás mentesen, saját szab. záró- 
szerkezettel vállalok. Szives megkeresést a 
munkahelyen, vagy levélben Hódmezővásár­
hely I. kér. Vilmos császár sugárút 32. sz.

Teljes tisztelettel
Misán jfémos

artézi kutfurómester.

ponyva és egy tizedes mérleg eladó 
Szentháromság tér 19. szám, Gresio Lénárd 
kötelesnél. 3 3

r^ladó Faragó illatszerész modern bereude- 
f— 2Csü, fél portás háza, 2 üzlettel, főtérnél.

4-3

Rapaics rakpart 27. sz. ház eladó. Ugyan­
ott négy hold szőlő és egy hold Márnái 

rét eladó.

tpy szobás lakás kiadó, s azonnal elfoglal- 
Á4' ható. Ugyanult egy 0 éves hereit igás 
■°, egy Pár igás lószerszám eladó Zsinór u. 
34. sz. 3-2

Kosárfonáshoz fehér vessző s fehér stangli 
. van eladó a szőlőbeli Erzsébet majorban.

3-3
r^y.ic\ hold rét eladó, értekezni Iskola u.

10. sz. ünnep és hetipiackor. 12-8

1 eljes ellátásra vállalok 3 leányt, vagy 
c gyermeket. Szentháromság tér 27., 

Egryne.

fiu-
özv.

3-2
rútadé birtokok: Csongrádon, Mániái 

rétben 35 hold, Pest megyében 680 hold, 
Fehér megyebeli 467 hold prima birtok eladó. 
Értekezni lehet dr. Rásonyi Papp Pál irodá­
jában. x2

rrgy ügyes elárusító leány azonnal felvéte- 
tik cukrászdába, Kiss Károly cukrásznál.

3> szobás úri lakás, konyha, speiz, fürdő­
szoba angolklozcttel ellátva kiadó és 

azonnal be is költözhető. Szent György utca 
2. sz. 3—2

Legújabb, legszebb, legoic.se 
autók, traktorok részit
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